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Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4510.14.2025

Warszawa, 06 czerwca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9508 Pana Posła Marka Matuszewskiego z 29 

kwietnia 2025 r. proszę o przyjęcie poniższych informacji:

Społeczeństwo polskie staje przed wyzwaniami wynikającymi ze zmian 

w strukturze demograficznej ludności co w praktyce oznacza wydłużanie się 

przeciętnego dalszego trwania życia. Proces starzenia się społeczeństwa polskiego 

jest jednym z ważniejszych wyzwań demograficznych i społecznych, który znaczącą 

wpływa na wiele obszarów życia, w tym dotyczących ochrony zdrowia,  polityki 

społecznej czy opieki długoterminowej. 

22 marca 2024 r. Premier RP powołał Międzyresortowy Zespół do spraw 

systemowych rozwiązań związanych z opieką nad osobami starszymi. Istotą prac 

zespołu jest m.in. określenie mechanizmu koordynacji  i współpracy między 

wszystkimi sektorami zaangażowanymi w opiekę nad osobami starszymi. Pracom 

Zespołu przewodniczy Minister do spraw Polityki Senioralnej. W jego skład 

wchodzą ministrowie oraz prezesi urzędów centralnych zajmujących się istotnymi 

zagadnieniami dotyczącymi realizacji polityki senioralnej m.in.: Minister Rodziny, 

Pracy i Polityki Społecznej; Minister Zdrowia; Minister Finansów, Minister 

Funduszy i Polityki Regionalnej; Minister Klimatu i Środowiska; Minister Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi;  Minister Sportu i Turystyki; Minister Spraw Wewnętrznych 

i Administracji; Prezes Rządowego Centrum Legislacji. W ramach Zespołu 

powołane zostały dwie grupy robocze. Pierwsza do spraw opieki długoterminowej, 

druga do spraw profilaktyki i wspierania osób starszych.  
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Kluczowa jest ścisła współpraca, zwłaszcza między resortami zdrowia, pomocy 
społecznej oraz rynku pracy, aby zapewnić spójne i skuteczne wsparcie. Tylko 
kompleksowe podejście umożliwi realną poprawę jakości życia seniorów, biorąc 
pod uwagę ich zróżnicowaną sytuację bytową, zdrowotną i społeczną. Dlatego 
wspólne działania koncentrują się na tworzeniu rozwiązań adekwatnych do 
potrzeb osób starszych z uwzględnieniem możliwości ich realizacji.

Jednocześnie informuję, że w sprawach dotyczących sytuacji życiowej osób 
starszych, współpracuję z przedstawicielami wszystkich resortów, 
a w szczególności z Ministerstwem Rodziny Pracy i Polityki Społecznej oraz 
Ministerstwem Zdrowia. 

Z wyrazami szacunku,

Marzena Okła-Drewnowicz

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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